

感党恩 听党话 跟党走

党旗领航

基层实践

分领域开展教育引导 多角度讲好党的惠民政策 多层次办好民生实事

和林县群众教育实践活动在有形有感有效中推进

把握态势,抓住大事,讲好故事,搭好平台,做好实事。

在开展“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动中,和林格尔县围绕农村、机关、学校、群团、社会各界等12个领域,研究制定了51项具体举措,分领域开展教育引导,多角度讲好党的惠民政策,多层次办好民生实事,多形式树立党员良好形象,教育引导广大干部和各族群众发自内心感党恩、自觉主动听党话、坚定不移跟党走。

扎实开展“敲门行动”,面对面讲党的惠民政策

和林格尔县发改、农牧、民政、教育、财政等12个部门,围绕惠民补贴“一卡通”,梳理形成包含低保补贴、高龄补贴、粮食直补等16个方面的惠民政策“明白卡”,由基层党组织牵头,组织村(社区)“两委”成员、民政协理员、致富带头人、青年志愿者等群体,组建惠民政策宣讲队154支,走村入户开展“敲门行动”。目前已累计发放惠民政策“明白卡”和“便民手册”2.9万余册,面对面为群众算好惠

民补助账、收入变化账、环境改善账。组织开展“老照片分享会”“老党员讲故事”等座谈交流活动70余场次,以“谈变化”反映“大成就”,用“讲故事”折射“好政策”,让广大群众明白“惠从何来”“惠在何处”。

多领域选树先进典型,为乡村振兴注入“人才活水”

和林格尔县多层次、多领域、多渠道挖掘选树先进典型,有效提升了党员干部和各族群众信党爱党、拥党为党的思想自觉和行动自觉。72个村(社区)、5所中小学校、群团组织开展各类评选表彰活动60余场次,评选先进典型530余人,特别是在农村领域选树了一批新老乡贤,为乡村振兴注入“人才活水”。盛乐镇台基营村积极摸排本村老干部、老教师、老支书、致富能手等乡贤能人,建立新老乡贤人才库,按照村务工作要求,积极选聘新老乡贤担任党建指导员、政策宣讲员、法律援助员等,为推进乡村振兴贡献力量。通过老支书、老干部的丰富经验,对村“两委”干部进行结对帮带,实现

“扶上马、送一程”。充分发挥致富能人“智囊”“参谋”作用,借力借智,推动将优秀的产业项目带回家乡,用先进的发展理念建设家乡,有力拓宽了乡村发展思路。

举办青年返乡创业群英会,助力乡村全面振兴

和林格尔县把提升乡村人才建设作为群众教育实践活动的重要内容,3月7日,在台格斗村聚农良品返乡创业孵化基地,举办了“振兴有我 建功乡村”和林格尔第二届青年返乡创业群英会,为社会各界青年搭建了一个交流、创新、创业平台,组织有意愿返乡创业的青年大学生及乡村致富带头人、村两委成员、企业界人士等120余人,共商产业发展策略,邀请专家宣讲惠民政策,剖析休闲农业与乡村旅游的发展趋势和前景,分享创业致富经验和心路历程,实地参观聚农良品乡创中心、台格斗颜雨杏花台、红色长征公园等乡村振兴重点项目,亲身体验了乡村振兴的丰硕成果,为在场的青年创业者提供了宝贵的启发和借鉴。

用情办好惠民实事,解决群众急难愁盼

和林格尔县把办实事、解难题、促发展作为群众教育实践活动的出发点和落脚点,发挥基层干部贴近群众优势,1200余名党员、干部主动入户走访,推门纳谏,征集群众意见建议630余条。同时建立健全“民呼我为”“接诉即办”“未诉先办”等工作机制。群众教育实践活动开展以来,累计解决群众急难愁盼问题268个。78个机关企事业单位围绕群众关心的住房、出行、教育、医疗等民生领域,深入开展“我为群众办实事”活动,解决群众出行难、就医难、停车难、充电难等问题360多个。针对农村人居环境治理问题,学习借鉴“千万工程”经验,把农村人居环境综合整治作为“一把手”工程,持续推进秸秆离田和无害化处理,不断提升农村人居环境。针对居住在市区、工作在县城等人群往返支出较高的问题,对接市公交公司,开通全市首家中心城区直通旗县公交快线,使市县两地之间的交通更加便捷高效,实现了大众对公共交通直达市区的期望。(李海珍 韩新梅)

“红色代办”进商圈 激发党建新活力

本报讯(记者 阿柔娜)近日,玉泉区长和廊街道大召社区党总支针对大召商圈实际,广泛开展“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动。

为了加大惠民惠企政策的宣传力度,大召社区党总支还进一步将服务范围拓宽至商户企业的家庭,依托“五心”商圈党建联盟中“红色代办”特色项目,实现发放“一卡通”政策“明白卡”全覆盖,让广大商户企业及时了解、享受到这些惠民政策,将惠民惠企政策宣传做到位,详细做好政策解读。

在宣传过程中,大召社区“红色代办员”深入商户企业之中,针对不同营商类型将有关惠企政策通过社会保险补贴政策、创业担保贷款政策等八个方面进行了详细阐述。详细了解企业群众需

求、政策知晓度、是否符合政策享受条件,根据不同群体不同需求对症下药,让符合条件的企业、群众可以享受到政策,耐心向商户讲解政策中与群众切身利益有关的问题,一目了然,推动政策直接入户。

大召社区党总支通过与辖区内的企业常态化沟通交流,宣传更多惠民惠企政策,并始终坚持政策宣传到位、政策答疑到位、政策兑现到位“三到位”要求,将宣传工作做深做实。

截至目前,发放惠民宣传单和政策“一卡通”“明白卡”等各类解读卡940余份,线上通过网格党支部引领宣传实现全覆盖,大召社区辖区内逐步形成了“红色代办政策通”的服务佳话,深受广大商户企业及家庭的一致好评。

校社联动有温度 为民服务落实处

本报讯(记者 吕会生)近日,新城区东街街道河西社区与内蒙古师范大学新闻传播学院联合签署《“志行河西”志愿服务合作协议书》,建立志愿服务合作项目,并在辖区开展了“感党恩、听党话、跟党走”校社联动志愿服务主题活动日。

据悉,合作双方将共同实施党建联建制度,落实民生项目以及志愿服务人才培养工程,积极探索高

校与社区组织共联、平台共建、活动共商、资源共享、服务共享的党建工作机制,融汇更多志愿服务新力量,激发基层治理新活力,进一步践行社区与学校共育人理念,促进校园教育、家庭教育、社会教育有机结合,促进了双方资源共享、服务共享的党建工作机制深入实践,让志愿服务精神闪耀光彩,让“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动更加深入人心。

用“小故事”讲“大道理” 党建引领“互助式服务”推动社区治理赋能提效

本报讯(记者 祁晓燕 通讯员 张娜)回民区海西路街道赛罕路社区坚持党建引领基层治理,通过“互助式服务”延伸服务触角,推动社区治理赋能增效,凝聚社区治理合力。

社区党总支以网格化管理为基础,建立健全社区党建工作体系,整合在职党员、退休党员干部,实行党员网格化管理,将党员插入网格,组建红色队伍,充分发挥先锋模范作用,结合辖区实际开展扶危帮困、医疗义诊等惠民服务。以立足本职、解决问题、服务群众为着力点,积极解决群众的“急难愁盼”,扎实办好民生实事,用心用力纾民困、解民忧、谋幸福。充分发挥党员干部在基层党组织建设中的“主力军”作用,扎实开展党员包户工作,按照“就近就便、分类分区、动态管理”的

原则,与空巢独居老人、困境儿童等结成帮扶对子,通过排忧解难、化解矛盾纠纷、解答诉求咨询等举措,切实做好人民群众的宣传员、调解员和勤务员,实现社区党群一家亲,不断提升党组织的创造力和凝聚力,构建邻里守望、互帮互助、和谐共享的新型社区。

为深入学习贯彻党的二十大精神,社区“夕阳红”志愿服务队、暖心小分队通过开展“党的二十大精神进万家”等红色主题宣讲活动,用“小故事”讲述“大道理”,赓续“听党话、感党恩、跟党走”的红色血脉。社区还通过“唠家常”的方式先后开展了“普法进社区”等一系列宣讲活动,提升老年群体的安全健康意识,不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

高伦特社区群众教育实践活动有声有色 模范事迹感人肺腑 群众教育深入人心

本报讯(记者 吕会生)近日,回民区高伦特社区联合小丽志愿者公益服务团、艺之苑学校(F·B)公益服务团队、自治区直属乌兰牧骑等共同举办了“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动。

活动邀请全国道德模范提名奖获得者、艺之苑培训学校校长付兵兵和自治区道德模范提名奖获得者、市政府办公室翻译科干部那顺作了“感党恩、听党话、跟党走”主题宣讲。

两位道德模范用朴实的语言、真挚的情感感染在场的社区干部

和居民群众,让模范的事迹深入人心。大家纷纷表示,今后要以道德模范和身边好人为榜样,崇德向善、见贤思齐,脚踏实地地把每件小事做好,学习模范、争做模范。

高伦特社区党支部书记门浩表示,社区将不断强化党组织的组织功能,把“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动融入社区各项工作中,切实发挥道德模范先进典型示范带动作用,以喜闻乐见的红色文艺作品,让群众发自内心地感党恩,切实增强群众教育的针对性和有效性。

本版编辑:魏美丽 蒋建波 曾静怡 美编:晓行



近日,市城发供热公司工会组织40名女职工开展了“感党恩、听党话、跟党走”关爱女职工交流座谈活动。

活动现场,花香四溢,大家在专业花艺老师的指导下,充分发挥想象力,根据不同的颜色、形状,有层次地将各种花朵搭配在一起,学习插花艺术。

■本报记者 刘丽霞 摄



分领域 多层次 多渠道

玉泉区:争当红色“传声筒” 传播党的“好声音”

●本报记者 阿柔娜

玉泉区通过分领域多层次多渠道宣传宣讲,推动“四教融合”,坚持“四下基层”,深化学思践悟,传唱党的“好声音”,有形有感有效推进“感党恩、听党话、跟党走”群众教育实践活动。

“四教融合”见行见效,唱活和谐共治“和声”。一是组织村社区干部、党员骨干、热心居民组成家门口的“唠嗑队”110支,在广场、凉亭等居民群众聚集的场所,通过“拉家常”直接联系群众、了解居民需求的同时,传递好声音、宣传好政策。二是通过“先锋”直播孵化基地为新媒体创业者提供实训基地,引进留下新媒体公司16家,引进培育电商人才25人,在助力发展新质生产力的同时,引导他们拍摄制作“隔空对话革命先烈”“党的惠民好政策”等系列传媒作品,在各短视频平台广泛传播,点击量超80万。三是在玉泉区党

建、活力玉泉等平台推出系列视频《玉泉区干部群众“谈变化、晒幸福”》7期,通过居民的视角讲述党领导下各方面的新变化,受众达到5万人。推动党员干部群众自发算好惠民账,聊身边变化,讲致富故事,晒幸福生活,谈组织关怀,引导各族群众在知党恩中感党恩。

“四下基层”走深走实,唱响惠民利民“真声”。一是玉泉区级领导带头深入联系点和包联单位,走进居民家中,直接向群众解读就业、医疗政策的同时,听民忧解难题,收集困难问题、意见建议430余条,现场解决290余条。通过“坐窗口、走流程、跟执法”活动,查找解决办事堵点33件,有效提高了企业和群众满意度。二是以坚强堡垒模范支部创建活动为抓手,不断拓宽为民服务渠道。例如,连家营村党支部拿出16万元为每个村民缴纳医疗保险,让

村民在享受国家政策的同时,也享受到集体经济的红利。三是广泛成立“党员代办队”“暖心服务小分队”,开展“亮晒比”“帮办代办”“三遍走”等活动,解决水电气暖等民生“微实事”2500余件,主动上门服务200余名孤寡老人、400余名残障人士等提供代办、跑腿等便民服务千余次。四是制作玉泉区惠民惠农补贴政策台历和“明白卡”“暖心账”宣传折页,通过开展“敲门行动”广泛发放。同时,针对不同群体开展一对一精准送政策12300余次。推动更多资源、服务下沉,把工作做到老百姓的心坎上,办更多造福群众的实事,引导各族群众在念党好中听党话。

学思践悟入脑入心,唱好人民至上“原声”。一是由26名处级干部、123名科级干部和各单位宣传骨干共同组建宣讲团,开展党课进社区、进农村、进企

业等六进活动,重点围绕“六句话”的实事和道理开展宣讲230余场次。二是选拔10名在群众教育实践活动中成效明显的村、社区、非公等领域党组织书记开展“书记讲给书记听”,以专题讲座、现场观摩等方式讲经验、讲做法,并将清泉街社区的“拉家常式宣传”“三遍走”“四服务”试点经验进行推广。三是充分发挥乌兰牧骑、各镇街道文艺表演队作用,通过顺口溜、音乐快板等形式传党音、讲政策,开展演出300余场,覆盖4万余人次。例如,清泉街社区居民“二大娘”自编自演的《十夸党的政策好》方言说唱,将书面语转换成老百姓听得懂、能消化的“家常话”,深受群众欢迎。面对面为群众梳理惠民账、发展账,用实实在在的数据让群众感知党的政策带来的温暖,引导各族群众在信党能中跟党走。